
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Αθήνα, 31/3/2020  

 

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού 
Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών  

 

Προς:  κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  

 

ΘΕΜΑ: «Ελλιπή προφυλακτικά μέτρα για τον COVID-19 στο 
αεροδρόμιο Αθηνών»  

 

Κύριε Υπουργέ,  

 Σύμφωνα με καταγγελία επιβάτη που περιήλθε σε γνώση 
μας, σε πτήση από το Porth Αυστραλίας, που απέληξε στον διεθνή 
αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», δεν 
πραγματοποιήθηκε κανείς έλεγχος, θερμικός ή άλλος, σχετικά με 
τον COVID-19 (κοροναϊό).  

 Συγκεκριμένα, στην πτήση QR 203, συνέχεια της πτήσης QR 
901, της εταιρείας «Qatar Airways», η οποία αναχώρησε από το 
Porth Αυστραλίας την Κυριακή 29 Μαρτίου 2020, ώρα 22.45 
τοπική, και αφίχθη μέσω Doha Κατάρ στην Αθήνα τη Δευτέρα 30 
Μαρτίου 2020, ώρα 12.10 τοπική, ουδείς έλεγχος 
πραγματοποιήθηκε στους επιβάτες, στις πύλες εισόδου του 
αερολιμένα Αθηνών «Ελευθέριος Βενιζέλος», αναφορικά με το αν 
είναι φορείς ή όχι του COVID-19.  
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 Αναλυτικότερα, οι επιβάτες της πτήσης δεν πέρασαν από τις 
θερμικές κάμερες για τον κοροναϊό, συνεπώς δεν ενεργοποιήθηκε 
στην περίπτωση αυτή το πρωτόκολλο ασφαλείας του ως άνω 
αεροδρομίου για περιπτώσεις επιδημιών ή επικίνδυνων ιών.  

 Αυτό έρχεται σε αντίφαση με την πρόσφατη τοποθέτηση-
σύσταση του Υπουργείου του οποίου προΐστασθε, προκειμένου να 
αξιοποιηθεί η υλικοτεχνική υποδομή του αερολιμένα Αθηνών 
(θερμικές κάμερες στις πύλες εισόδου) για να αποφευχθούν ή 
ελαχιστοποιηθούν τυχόν κρούσματα κοροναϊού, από 
εισερχομένους επιβάτες τρίτων χωρών.  

 Με την παρούσα, σας επισυνάπτουμε έγχρωμο αντίγραφο 
του ηλεκτρονικού εισιτηρίου του ως άνω επιβάτη (έχοντας 
απαλείψει τα προσωπικά του δεδομένα).  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Είναι σε ισχύ στο αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» των 
Αθηνών, ή όχι, το πρωτόκολλο ασφαλείας που ενεργοποιείται σε 
περιπτώσεις επιδημιών και επικίνδυνων ιών, σύμφωνα με το 
οποίο πραγματοποιούνται έλεγχοι από θερμικές κάμερες στους 
επιβάτες των εισερχομένων από το εξωτερικό πτήσεων;  

2. Εάν το πρωτόκολλο αυτό είναι ενεργό, οι προβλεπόμενοι 
έλεγχοι πραγματοποιούνται σε όλες ανεξαιρέτως τις προερχόμενες 
από το εξωτερικό πτήσεις, ή αυτοί γίνονται επιλεκτικά (και με ποιο 
κριτήριο);  

 

Η ερωτώσα βουλευτής  

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου  

Βουλευτής Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών  


